

V. évf. 35. szám – ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP (2015.08.30.)

OLVASMÁNY MTörv 4, 1-2. 6-8,
SZENTLECKE Jak 1, 17-18. 21b-22. 27
Válasz: Uram, ki lakhat * a te hajlékodbán?

Jézus maga is megtartotta, a mózesi törvényt, de annak igazi szelleme szerint Túltette magát azokon az erőltetett magyarázatokon, amelyekben az írástudók saját fontosságukat hangsúlyozták. Innen keletkezett az összeütközés közte és azok között. Az aprólékos magyarázat azt is célozta, hogy a törvénytudók a maguk számára kibúvókat találjanak. Jézus követelménye az, hogy az ember szíve legyen tiszta, az Istennek engedelmeskedjék, és ne a törvény betűjének.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 7, 1-8. 14-15. 21-23)

Összegyültek Jézus köré a farizeusok és néhány írástudó Jeruzsálemből. Látták, hogy egyik-másik tanítványa tisztátalan, vagyis mosatlan, kézzel eszi a kenyeret. A farizeusok és általában a zsidók ugyanis nem esznek addig, amíg meg nem mossák a kezüket könyékig, így tartják meg az ősök hagyományait. És ha piacról jönnek, addig nem esznek, míg meg nem mosakszanak. S még sok más hagyományhoz is ragaszkodnak: így például a poharak, korsók, rézedények leöblítéséhez.

A farizeusok és írástudók tehát megkérdezték: „Miért nem követik tanítványaid az ősök hagyományait, miért étkeznek tisztátalan kézzel?”

Ezt a választ adta nekik: „Képmutatók! Találóaan jövendölt rólátok Izajás, amint írva van: »Ez a nép ajkával tisztel engem, ám a szíve távol van tőlem. Hamisan tisztelnek, olyan tanokat tanítván, amelyek csak emberi parancsok.« Az Isten parancsait nem tartjátok meg, de az emberi hagyományokhoz ragaszkodtok.”

Majd ismét magához szólította a népet, és így szólt: „Hallgassatok rám mindnyájan, és értsétek meg: Kívülről semmi sem kerülhet be az emberbe, ami beszennyezhetné. Hanem ami belőle származik, az teszi az embert tisztátalanná. Mert belülről, az ember szívéből származik minden gonosz gondolat, erkölcstelenség, lopás, gyilkosság, házasságtörés, kapzsiság, rosszindulat, csalás, kicsapongás, irigység, káromlás, kevélység, léhaság. Ez a sok rossz mind belülről származik, és tisztátalanná teszi az embert.

A hét szentje: SZENT ÁGOSTON

Augusztus utolsó napján emlékezünk Boldog Ancina János Juvenál püspökre. 1545. október 19-én született Fossano-ban. Nevét szülővárosának, a piemonti Fossanónak védőszentjéről, Szent Juvenális narni püspökről kapta. Sokféle képességgel rendelkezett, és apja a lehető legjobb iskolákba járatta. így tanult Montpellier-ben, a piemonti Mondoviban, a padovai és torinói egyetemen. Huszonnégy éves korában Torinóban szerezte meg a doktori fokozatot orvostudományból és filozófiából. Az egyetemen olyan nagy híre volt, hogy hamarosan az orvostudomány professzorává nevezték ki, emellett kiterjedt orvosi gyakorlatot is folytatott. Talált időt művészi foglalatosságra is. Szerette a zenét, és adottsága volt a költészethez, élete végéig írt latin és olasz verseket. Juvenál jámbor volt, és pénztelen betegeit ingyen kezelte, de a papi vagy

szerezeti hivatásra ekkor még nem gondolt. Egy gyászmisén lelke mélyéig megragadta a Dies irae, amelyet pedig bizonyára gyakran hallott. Érezte, hogy Isten különleges feladatot tartogat számára, de melyet? Imádságos és szemlélődő életet kezdett, hogy meghallja, ha Isten hívja. Amikor harmincéves lett, a savoyai herceg szentszéki követe őt kérte meg házi orvosául. Juvenál otthagya az egyetemet és praxisát, s követte új urát Rómába. De alig volt valami dolga a követnél. Elkezdett hát teológiát tanulni. Különös szerencséjére nem kisebb mester volt a tanítója, mint Bellarmin Szent Róbert. Később megismerte Néri Szent Fülöpöt, aki azután gyóntatóatyja lett. Mindinkább a szemlélődő életre érzett hivatást, és elhatározta, hogy karthauzi lesz. Néri Fülöp azonban úgy találta, hogy vérmérséklete nem viselné el a szigorú klauzurát. Hosszú belső harc után egyet kellett vele értenie, és belépett a Fülöp által alapított oratoriánus társulatba. Harminchét évesen szentelték pappá, négy évvel később Nápolyban mag kellett alapítania a társulat első Rómán kívüli házát. Juvenál gyakran prédikált és a nápolyiak beszédeit kiemelkedőknek találták. Egyik prédikációja után egy ismert énekes elhatározta, hogy szakít bűnös életmódjával, és tehetségét teljesen az Egyház szolgálatába állítja. Juvenál azt a nézetet képviselte, hogy a zene elsőrangú eszköze a lélek Istenhez emelkedésének. Kiadott egy énekeskönyvet, és sok népdalhoz vallásos szöveget írt, hasonlóképpen a mindenféle énekelt divatos dalokhoz is. Jámbor nők számára alapított egyesületének tagjai rendszeresen látogatták a gyógyíthatatlanok kórházát, s a szenvedőknek lelki és anyagi segítséget nyújtottak. 1602-ben püspök lett. Elmondhatjuk, hogy püspöksége a kereszt jegyében telt, sőt az életébe is került. Azzal kezdődött, hogy politikai zűrzavarok miatt négy hónapon át nem tudott bejutni püspöki templomába, s szülővároskájában Fossanóban kellett kivárnia a megoldást. Rövid püspöki szolgálat után 1604. augusztus 31-én hunyt el.

„Büszkék lehetünk arra, hogy a szétszakítottság után újra egymásra találunk”

Augusztus 20-án, csütörtökön Szent István államalapító királyunk ünnepén, a Nemzet Kenyere programmal immáron harmadik éve egybekötvén, ünnepi szentmisére, kenyérszentelésre és -szétosztásra került sor a beregszászi római katolikus templomban és annak udvarán.

Az ünnepség a hagyományos Szent István-napi szentmisével vette kezdetét, amelynek végén ökumenikus kenyérszentelésre került sor. A szertartást követően megszegették, felszeletelték a Szolnok városa által biztosított 55 kg-os kenyeret, amelyet szétosztottak az ünnepségen részt vevők között.

Kurmayer Sándor, a beregszászi egyházközség titkára és a program egyik szervezője lapunknak elmondta, hogy idén harmadik alkalommal sikerült összekötni a Szent István-napi ünnepet és a Nemzet Kenyere programot. Első alkalommal, 2012-ben a szolnoki tv szerkesztője kereste meg az egyházközséget azzal a kéréssel, hogy a beregszászi augusztus 20-i ünnepség bekapcsolódjon a Nemzet Kenyere programba is. Ez azért különösen fontos és pozitív, mert a Nemzet Kenyerének programja által közelebb kerülhetnek a Szent István napját ünneplő leszakított magyar térségek egymáshoz: „A Nemzet Kenyere által Szent István ünnepe az egész Kárpát-medencei magyarságot összefogja” – fogalmazott Kurmayer Sándor.

Az ünnepségen felszólalt Bozsik Béla beregszászi magyar konzul, aki mindenekelőtt leszögezte: „Akiknek ünnep Szent István napja, azok a magyar nemzet tagjai”, ünnepeljék bárhol a világon az államalapítást. Miért is ünnepeljük? – tette fel a kérdést a konzul. Szent István a királyság megalapításával

biztosította a magyarság megmaradását, hangsúlyozta a szónok, „hiszen hány nép lakta a Kárpát-medencét, s közülük hány és hány merült el a feledés homályában.” Az, hogy a magyarok nem oldódtak fel a történelem viharában, Szent Istvánnak köszönhető, az ő érdeme. A konzul beszédében rámutatott: az önbecsülést, az öntudatot kell a mai magyaroknak megőrizniük, mert van miért becsülni magunkat, annak ellenére, hogy hajlamosak vagyunk arra, hogy természetesnek vegyük azt, amink van, vagy bánkódjunk a múlt, az elveszett értékeink felett. „Büszkék lehetünk arra, hogy a szétszakítottság után újra egymásra találunk, hogy közjogilag is egyesül a magyar nemzet” – fogalmazott Bozsik Béla konzul.

A szentmise és az ünnepi köszöntő után az ünnepségre ellátogatók meghallgathatták a beregszászi Petőfi Sándor Nyugdíjasklub, a beregszászi egyházközség énekkara, a búcsúi és beregardói nyugdíjas énekkar előadását.

Az ünnepség végén nemzeti imádságunk, a *Himnusz* eléneklése után megkoszorúzták Szent István államalapító királyunk mellszobrát a beregszászi római katolikus templom udvarán.

Kárpátalja Hetilap nyomán

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Szeptember 1-én, kedden 10 órától **ökumenikus évnyitó istentiszteletre** kerül sor templomunkban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola kezdeményezésére. Szeretettel várjuk a híveket is.

+ Szeptember 3-án **első csütörtök**. Egész napos **szentségimáadás**. A Szentség ünnepélyes betétele 17:00-kor.

+ Szeptember 4-én **első péntek**.

+ Szeptember 5-én, szombaton 8 órától templombúcsú előtti **nagytakarításra és köleves főzésre** várjuk szeretettel a híveket. Kérjük, jelezzék részvételüket a sekrestyében. Reméljük, hogy minél többen eljönnek, hiszen mindannyiunk érdeke, hogy szép, tiszta templom és udvar fogadja a búcsúra érkezőket.

+ Szeptember 6-án, vasárnap 10 órától **tanévnyitó szentmise**. A szentmise után tanszermegáldás.

+ Újra indulnak a **felnőtt hittanok** szombatonként az esti szentmise után.

+ Szeptember 12-én, szombaton 10 órától tartjuk **templomunk búcsúját**. Az ünnepi misét celebrálja excellenciás és főtisztelendő Snell György esztergom-budapesti segédpüspök. Szívesen fogadunk a hívektől az agapéra a sütemény felajánlásokat.

+ A Megszentelt Élet Éve keretében **szentkép-kiállítást** szervezünk a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A kiállítás anyagának összeállítására gyűjtést indítunk. Kérjük a híveket, hogy egy hónapra, a kiállítás időtartamára lehetőség szerint kölcsönözzenek számunkra szentképeikből. A felajánlásokat a plébánia irodában fogadjuk legkésőbb szeptember 12-ig hétköznapokon 9-17 óra között vagy a sekrestyében.

+ Idén is megrendezésre kerül plébániánkon a Nyitott Templomok Napja szeptember 19-én, szombaton. 17 órától **SZENTKÉPEK** címmel kiállítást nyitunk meg a Pásztor Ferenc Közösségi Házban, 18 órától **harmónikakonzertre** várjuk az érdeklődőket a templomba. 19 órától **tárogatómuzsikával** nyitjuk a **templomtoronyba** vezető túrát. Mindenkit szeretettel várunk.

+ **A plébániairoda felújítások miatt, ideiglenesen átköltözik** a Bethlen utca 2. szám alá, a Pásztor Ferenc Közösségi Ház utcafronti földszintjére. Hétköznaponként 9-17 óra között ott várjuk a híveket.

+ Minden vasárnap a templom főbejáratánál és a déli kapunál 1 tanácsstag és 1 egyháztág vállal **felügyelői szolgálatot**. Várjuk az önkéntesek jelentkezését.

+ Budapestről **zarándoksoport érkezik Kárpátaljára** október 23-25. között. Várjuk a családok jelentkezését, akik el tudnak szállásolni otthonukban néhány zarándokot. Jelentkezés a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as számon a név és a telefonszám megadásával.

+ Játékos **angol, francia és ukrán nyelvoktatás** Beregszászban. Július 13-tól Manó Tanoda nyelviskolát indít gyerekek számára egyházközségünk néhány tagja. A kiscsoportos, életményszerű foglalkozásokat tapasztalt pedagógusok végzik. Korcsoportok: 6-8, 9-12. Heti 2 óra. Egy óra (45 perc) ára 35 hriveny. Jelentkezés: manotanoda.beregszasz@gmail.com, 095-373-36-10.

+ **Várjuk a karitásba csatlakozni vágyó új tagokat**, fiatalokat is. Jó közösségről van szó és sok érdekes, hasznos feladatban lehet részt venni. Aki szeretne csatlakozni a közösséghez, keresse Varga Attila karitásvezetőt.

+ Akiknél vannak ideai vagy korábbi évekről **hittankönyvek**, kérjük, hozzák vissza a sekrestyébe vagy a hitoktatóknak. Évről-évre rengeteg könyv tűnik el, nincs lehetőségünk pótolni.

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Keresztelő: Kocsis Máté. 2015.08.23.

IGENAPTÁR (B év)

30. vasárnap: ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP

MTörv 4,1-2.6-8; Zs 14; Jak 1,17-18.21b-22.27; Mk 7,1-8.14-15.21-23

Hallgass azokra a rendelkezésekre, amelyekre tanítalak

31. hétfő

1Tessz 4,13-18; Zs 95; Lk 4,16-30

Isten azokat is, akik Jézusban hunytak el, Vele együtt feltámasztja

1. kedd

1Tessz 5,1-6.9-11; Zs 26; Lk 4,31-37

Isten nem a haragra szánt, hanem az üdvösség elnyerésére

2. szerda

Kol 1,1-8; Zs 51; Lk 4,38-44

Az evangélium az egész világon gyümölcsöt terem

3. csütörtök: NAGY SZENT GERGELY

Kol 1,9-14; Zs 97; Lk 5,1-11

Isten kiragadott minket a sötétség hatalmából

4. péntek

Kol 1,15-20; Zs 99; Lk 5,33-39

Krisztus előbb van mindennél, s minden benne áll fönn

5. szombat

Kol 1,21-23; Zs 53; Lk 6,1-5

Krisztus kiengesztelt bennünket, hogy szentté és szeplőtelelné tegyen

HETI MISEREND

augusztus 31. hétfő:	08:00 - Beregszász
szeptember 1. kedd:	17:00 - Beregszász
szeptember 2. szerda:	08:00 - Beregszász
szeptember 3. csütörtök:	08:00 - Beregszász
szeptember 4. péntek:	08:00 - Beregszász 16:30 - Macsola
szeptember 5. szombat:	16:30 - Ardó 17:00 - Beregszász
szeptember 6. vasárnap:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász 12:00 - Gút

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.